
MUNICIPIO DI PALERMO
VIII CIRCOSCRZIONE

Verbale della seduta ordinària del giorno ll/0912017

L'anno duemiladiciassette il gìorno undici del mese di settembre, gjusta convocazione deÌ

Presidente Marco Frasca Pol:Lra (prot. n.979152/02 16 del 31/08/2017 ), si è riunito in seduta

ordinalia nell'auÌa conslliare "Libero Grassi" della VIII Citcoscrizione, sita in vìa E. Fileti n. 19, ì1

Consiglio Cìrcoscrizionale per procedere alla trattazione degÌi argomentì iscritti all'O.d G.

Alle ore 12.30, il Presidente, assistito dal Segretario dott.ssa Conforti, dispone l'appello al

termine del quaÌe, oltre lo stesso, risultano presenti i seguend n.6 Consiglieri: Di Napoli, Gallè'
Governale, Palumbo, Romano e Schembri (presenti n. 7); constatata la sussistcnza clel numefo

legaÌe dichiaÌa aperta la sedùta.

Alle ore 12.31 entra in aula il Consigliere Longo (presenti n. 8).
Il Presidente apre i lavori d'auÌa con gli adempimenti di cui al punto n. I a.ll'O d.G. avente ad

oggetto " Camunicdaiotli del Presídente"l quindi dà lettura deÌÌe seguentì note peNenutel

- dal Presidente della Il Circoscrizione avente ad oggetto "XxlV Anniversatío deL['eccidio tlel
Bedta Pd(Lre Pino Puglisí - Ir|iro" e chiede al Segtet.Lrio che la e-mai1 venga inoltrala ai

colleghi Consiglied;
da Ulficio Stampa Comune di PaÌemo avente ad oggetto "Comune e Asp ínsíeme per
l'dmbulLltorio vaccih e ititlerante. Un camper si recherìL ín cí1scutra aLelle atto

Círcoscrì:ioni. Prima tdpp.l lunedì ll settembre ín via San Ciro. La chiLtsura il 21

settembre in ríale regíone Sicitiana" .

lnoltre comunìca:
- che si è svoha, in data odierna. la Conferenza Stampa de1 Sindaco con il Direttore

Provinciale dell'INPS peÌ I'apertura presso alcune Circoscrizioni degli spoÌtelli INPS aÌ flnc
di consentife ai cittadini iÌ completamento delL'iter delle istanze pfesso un ufficio Lìnico:

- che si è svolta la Conferenza Stampa per la presentazione della campagna per la prevenzione
e Ìe vaccinazionì suppoftata dal camper itinerante che si sposterà peÌ la Città come da

calendario di cui dà lettura; precisa che veranno sonlministrati i vaccini obbljgatorj previa
presentazione del relativo tesserino aggìornato e che sarà possìbi1e 1ìssare un appuntamento

per il quale saÌì rilasciata una ricevuta suÎficiente a dimostrare la nanilestazione di volonlà

e pertanto sarà valida ai fìni delf iscrizione scolastica;

- che il nubifragio verificatosj la scorsa notte ha causato l'abbatlimento, oltre che di alberi e

a$Llsti giacenti su varie stra.le della Città, di una p.ìlma in piazza CasteÌnlÌovo che va ad

aggiungersi alle altre due distrutte dal nubilragio due anni addietro; anticipa che è proprio
intendimento scrivere all'Aiea de1 Verde per un intervento di rimozione della suddetta

palma e per chiederc una veritìca della stabiÌità de1Ìe rcstanti palme che potrebbefo
costituirc un grave pericolo per i'incolonitàL dei passantì e là sicllrezza pubbÌica;
infine chia sce il maÌìnteso relativo alla non contèrmata Confèrenza dei Capigruppo odiema
specificando che è propfia abitudine avvisare per tempo i Consiglieri riguardo alìa data e

all orario llssato:
quindi chiede se vi sono comunicazioni da pa,re dei ConsiSlieri.
Il Consigtiere Palumbo, chiesta e ottenuta Ìa patola, presenta Llna mozione avente ad oggetto
"ComDletomenîo oDere dí manute a.iane vid Archimetle".



Il Consigliere Governale, chiesta e ottenuta la parola, presenta una mozione avente ad oggetto
"Modifiche s.naìaúi per t'otttktmini itadempienti ispetto alla Rl:c(oltt1 Differcnaiattl".
Il Consigìiere Di Napoli, chiesta e ottenuta la paroÌa, presenta una mozione avente ad oggetto
"Assegnaz.ione di un adtletto alkt spaaaamento it1 tiu Amm. ,RL:.rr "; inoltre, avendo avuto modo di
vedficare il giorno precedente le carenti condizionj igienico sanitarie in cui versano dìverse vie
delÌa zona, in pafìcolare la via Marabjtti e le strade limitrofe. verosjmiÌmente a causa de1 mancato
spazzamento manuale che si verifìca da tempo, chiede al Presidente di invitare ad una seduta di
Consiglio i rappresentati della R{P e il Sindaco per un contÌonto sulla problematic.r.
Il Presidente inlbma che il Sìndaco in riunione di Giùnta ha annunciato un intervento a carattere
straordlnario per la pulizia della Città; auspica che "alle dichiarazioni rilasciate agli organi di
stampa seguano i fatti".
Il Consigliere Schembri, chiesta e ottenuta la parola, presenta una mozione avente ad oggetto
"Richiesra di ínstaLLaz.ione di ìmpidnto di tìtleo.'omeglianz.a in pia:z.a tlella Pace angolo via
A r<: hime tle " e allega documentazione lotogralica.
Il Consigliere Romano. chiesta e ottenuta la parola, comunìca di avere ricevlrto un invito, del quale
dà parziale Ìettura. da p,u'te di due residenti di questo condomjnio di vìa Filetj, con il quale si chiede
un incontro durante una sedùta per la probÌematica reladva alla manutenzione e al corretto
funzionamento degli stabiÌi abitativi.
Il Presidente, dichiara di ritenere oppofiuno, \'ista la dpologia di richiesia, discutere l'argomento in
sede di Conferenza dei Capigruppo: quindi, vedficato che non vi sono altre richjeste d intervento,
dichiara chiusa la trattazione del punto n. 1.

Il Consiglio, su proposta del Presidente, nomina scrutatori i Consiglieri Gallè, Palumbo e

Schembri.
Il Presideùte, alle ore 12.55 sospende la seduta per cinque minuti al fine di conferire con i
Capigruppo sull'ordine dei lavori; alle ore 13.05 assistjto dal Segretario dott.ssa Conforti, dispone
l'appello al termine del quale, oltre lo stesso, sùltano p.esenri i seguenri n. 6 Consiglierit Di
Napoli, Gallè, Governale, Longo, Palumbo e Schembri (presenti n, 7); constatata la sussistenza
del numero legale dichiara apefia la seduta.

Alle ore 13,06 entra in aula iì Consigliere Romano (presenti n.8).
Il Presidente, sentitì i Capigruppo, propone ìl prelievo del punto n. 12 avente ad oggetto "C&?J/lot
tiTr'!e": qllindi, verificato che non vi sono ìnterventi né favorevolì né contrari alla richiesta, pone Ìa
stessa in votazìone per alzata di mano:
L'espressjone del voto ha il seguente esito:
presenli n,I
votanfi n. 8
astenuti nessuno
favorevoli n.8
contrari nessuno
Il prelievo è approvato all'unanimità dei presenti.
Il Presidente dichiua aperta la discLìssione generale.
Il Consigliere Governale, chiesta e ottenuta Ìa parolq presenta una nota avente ad oggetto 'Brc.]
sLl murcidpíe.li ,:li ia G. D4ittl".
Il Consigliere Di Napoli, chìesta e ottenuta la palola, presenta una nota avente ad oggetîo
"Copertwa bu(o presente sul manta stradale dí vìa Sebastiano BaqoLino t l'altezztt deL citico n.

Il Consigliere Schembri, chiesta e ottenuta la parola, presenra una nota avente ad oggetto
"Ríchiesta di pulizia e boni;fica di via Gabiele Bonono angolo con vía Collegia di Maríu" alla
qu.rle rllega do;: nentazi.'ne , og_af'c:'.
ll Consigliere Palumbo, chiesta e ottenuta Ìa palola, presenta una nota avente ad oggetto
"ManíJestí elettarali dbbandondti" e chìede la motìvazione per la quale i manifesii in qlìestìone



sono stati imossj ma non rilirati e a tutt'oggi giacciono ai pìedi dei pannelli deturyando il decoro
urbano; chiede altresì quale sia l UlTicio di pefiinenza dell'inleNento.
Il Presidente dìchiara di essere a conoscenza del latto che la rimozìone dei manifesti elettorali è di
peftinenza dell'Ufficio Affissioni che ha f incarico di inteNenire entro pochi giomi dal termine
delle elezionì; per quanto dguarda il ritiro degll stessi, pare che non sia chiarc se la competenza sia
deÌ1a RAP o dell'Uitìcio Afîissìoni; pertanto chiederà informazioni al riguardo lenendo presente
che, comunque, vista la lunga esposizione dei manifesti ìn questjone agli agenti atmosferici,
potrebbero avere un peso e un voluîìe tali da dchiedere l intervento del "nuletto"i qLìindi,
veriîicato che non vi sono uheiori richieste d'intervento, dichiara chiusa 1a rrattazione del punto e
propone 11 prelievo del punto n. 4 alÌ'O.d.G. avente ad oggetto << Richiesta parere. ai sensí

dell'art.9 del Regolamento per il Decenîramenta, su "Regolamento per l'(lfídctmenlo t]ì kLrt)ri, ai
sensi di qutlnto disposto dall'drt.36 c.2 del D. Lgs. N. 5A del 19/012016 e ss.mm.ií. Coclíce cleí

Contatti Pubblici">> visto Ì'interesse che riveste l'argomento ; qLrindi, verificato che non vì sono

intenenti né favorevoli né contrari alla richiesta, pone 1a stessa jn votazjone per alzata di mano:

L'espressione del voto ha iÌ seguente esito:
p.esenti L j
votanti n. 7
astenuti nessuno
favorevoli n.7
contrari nessuno
Il prelievo è approvato all'unanimità dei presenti.
Il Presidente, dopo avere brevemente introdotto l'a-rgomento e avere consultato i Capigruppo, alle
ore 13.20, sospende la sedula pet cinque minuli al fine di avere notizie precise riguardo alla
presenza in aulà del Dirigente invitalo in seduta per trattare il Regolanento in oggefto: alÌe ore
13.27, assistito dal Segretario dott.ssa Conforti, dispone l appeÌlo aÌ termìne del quale, oltre lo
stesso, r-isuhano presenti i seguenti r.2 Consiglieriì Di Napoli e Gallè (presenti n,3): pefianto,
constatata la non sussistenza del numero lesaÌe dichiara il rinvio della secluta di un'ora.
Alle ore 14.30, il Presidente, invita il Segretario Di Napoli, Consigliere più anziano per voti, a
chiamare l'appello, al termìne del quale sono presenti solo gli stessi; pertanto, verificata la non
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